

城市管理,让二七生活更美好

积极探索“路长制”

淮河路街道“路长”一声令,全线齐响应

本报讯 8月11日上午9时,淮河路街道举行城市精细化管理“路长制”启动暨揭牌仪式。按照这种工作模式,该街道形成了“路长统一指挥,各方力量统一行动,确保路面市容整洁有序”的城市管理新格局。辖区路长制理事会单位、公共单位、沿街商户代表参加揭牌仪式。记者 景静 通讯员 陈静洲

何为“路长发令,全线响应”?

据介绍,街道将“路长制”与智慧城管有效结合,重点推行“1369”工作模式。

围绕路长负责制这一核心主体,突出抓好党组织建在路上的组织领导和资源整合机制、路长制理事会为主的商户自治机制、路长负责制下的社会多元参与联动机制“三种机制”,组织管理力量、执法力量、专业力量、自治力量、协管力量、社会力量“六种力量”参与;将城管执法、公安、交警、巡防、环卫、绿化、工商、食药、人大代表政协委员“监督员”等“九员上路”,构建集服务、管理、执法为一体的城市综合管理运行机制。

同时,细化明确了“六种力量”职责、分类建立了评价标准,明确了怎么干、怎么管的问题。

何为“理事带头,社会加油”?

街道探索建立了路长制理事会为主的商户自治互动机制。每个路段成立路长制理事会,三级路长具体负责。

理事单位要带头做好“门前新三包”,横向延伸监管10户沿街门店商户,每天巡查、参与联合执法整治,并参与路段推优、互评等工作,形成路长、理事单位、沿街商户城市精细化管理架构,形成自我管理、自我监督的自治机制。

同时,将公共单位、文明单位、工会成员单位、学校、志愿队伍等社会力量和“两代表一委员”下沉到路段,实行“七个一”认领机制,即认领一个路段、认领一个或几个绿化带、认领一个公园或游园、认领一个或几个交通路口、认领一个或几个非机动车停放区、认领一段行道树、认领一批市政设

施。通过整合各类社会资源参与,为城市精细化管理加油。

此外,该街道建立了群众参与机制,群众可以通过城管热线68978199、“城管通”手机APP等,投诉、举报发现的各类城市管理问题。

何为“支部到路,三包到户”?

淮河路街道坚持“把支部建在路上”,每条路段建立功能性路长制党支部。二、三级路长担任党支部书记、副书记,沿街公共单位、商户中的党员负责人任委员。

针对辖区主次干道多、沿街门店多的特点,淮河路街道与沿街单位、商户签订“门前新三包”责任书,悬挂责任信息公示牌,细化了“门前新三包”任务清单,让商户清楚怎么做、做什么。

五里堡街道 搭建“三会一平台”,打造“商户自治示范街”

本报讯 每天一万步,对五里堡街道国花社区书记兰莹来说,已经是“小目标”了。两周前,她有了一个新职务——棉纺路“三级路长”。从那时开始,这条1500米长的路,她每天要花两个半小时巡查一遍。棉纺路上一共有273家商户,涉及6个社区。靠一个“路长”,难免顾此失彼。“我们成立了商户自治会,每10户选一个‘十户长’、50户选一个‘联户长’,还有一个自治会会长,定期开会、组织活动,鼓励商户自治,协助解决长效治理问题。”兰莹说。为将“路长制”管理模式落到实处,五里堡街道可费了不少心思,棉纺路“商户自治示范街”就是他们设想的可以复制的试点。记者 景静

搭建“三会一平台”,打造一条示范街

街道创新建立了党员联盟会、路管会、商户自治会,搭建了商户自治示范街智慧平台,将“三会一平台”作为“路长制”的重要抓手,全面落实“门前新三包”,在棉纺路率先打造“商户自治示范街”,构建起政府主导、商户自治、全民参与的城市管理模式。

为使“路长制”管理模式落到实处,五里堡街道制定了详细的问题处置流程,将上级督办、商户自查、路管会督查、群众反映问题全民参与、分类处置解决,建立健全“一般问题即时办结、复杂问题限时办结、特殊问题及时上报”的运行机制。

从“政府治理”到“商户自治”,实现双赢

8月11日,商户自治会会长王东霞走马上任,很快就进入工作状态。13日,召集商户开了第一次自治大会,宣传了“路长制”、“门前新三包”和“打造示范街商户应该怎么参与”等街道城市管理工作要求。

“原来只熟悉门口几家商户,现在整条街的商户都认识了,还有街道和职能部门工作人员都在一个群里,大家都像一家人了,自己家的事儿当然得干好了。再说,商户把门前管理好了,顾客看着干干净净的,也给自家生意增添人气。干得不好,路口大屏幕一播放,没面子还影响生意。”说起自治会的工作模式,王东霞觉得,变“政

府治理”为“商户自治”是双赢。

以点带面,“制度化”在辖区推广

倾力打造一条“示范街”容易,这种管理模式是否可以推广借鉴?

为保障“三会一平台”有效落实,五里堡街道建立了配套的管理制度:党员联盟会、路管会、商户自治会的工作职责和管理办法,制定了“门前新三包”“星级商户、文明商户”评选办法,每月评出50个星级商户,每季度评出20个文明商户和5个最差商户,分别挂红黑旗,通过大屏幕滚动播放奖惩结果,鼓励他们成为城市管理志愿者,更主动地参与到城市管理中来。

解放路街道 每一段路都有“路长”,每个门店都“新三包”

本报讯 近日,在解放路街道辖区的各个路段,每天都能看到身着反光背心的“路长”们拿着小本子,记录负责路段的问题,这是解放路街道全面启动“路长制”管理模式后的新常态。

解放路街道将“路长制”与“智慧城管”有效结合,建立“1+2”工作机制。“1”,即一个指挥平台,依托覆盖全辖区的“慧民端”及鹰眼监控,对全辖区的城市管理实施24小时全覆盖无死角的监控。“2”,即“三长七员”路段工作组和室外专业执法机动队两支队伍。指挥平台发现问题后,及时对该

路长发出指令,路长立即到达现场处理问题,处理不了立即联系专业执法机动队解决问题,实现第一时间发现、第一时间交办、第一时间解决。

街道还制定了“1122”工作要求,对各级路长进行严格管理和考核。即一级路长每周到负责路段开展工作不少于一次,二级路长每天到负责路段开展工作不少于一小时,三级路长每天到负责路段开展工作不少于两小时,“三长七员”路段工作组每周联合开展工作不少于两次。

每个路长需对负责路段建立工作台

账,既包括对负责路段地面、两侧、空中发现问题解决问题的情况,也包括对该路段品质内涵提升所做的工作。街道将结合台账完成情况、指挥中心通知后响应速度、解决问题的质量进行每周排名。

该街道积极探索“门前新三包”模式,发动商户参与城市管理。同时对各门店完成承诺的情况每周进行考核,每月定期公布结果,并开展红黑旗评比活动。通过奖惩机制,促进沿街商户参与城市精细化管理的积极性。

记者 景静 通讯员 杨哲

专项活动美化环境

京广路街道 党员志愿者 做美化城市的践行者



本报讯 8月14日上午,京广路街道惠城社区党支部联合京广路街道机关支部,在盛世之都小区北侧茶城路段开展了“在职党员进社区 清洁家园我先行”全城清洁活动。

活动中,党员志愿者有的用扫帚清扫路面,有的忙着清扫卫生死角的废纸垃圾,有的用手中的小铲子清除墙壁上的“牛皮癣”小广告。受现场热烈氛围的影响,许多社区居民也投身到义务劳动中,除杂草、捡垃圾,大家干劲十足。

两个小时的清洁活动使道路周围焕然一新,街道附近的商户纷纷竖起大拇指,并表示在经营中一定注意店铺门前的卫生维护,共同营造干净美丽的生活环境。记者 景静 通讯员 王恒文 文/图

大学路街道 开展交通秩序专项整治



本报讯 近日,大学路街道联合交警大队、执法中队、外勤工作人员30余人顶着烈日开展交通秩序专项整治行动。

此次行动采取教育引导和集中整治相结合的方式。工作人员积极引导正在停车的车主自觉规范停放车辆,并对拒听劝阻车主的非机动车进行强制拖离,对违规停放的私家车张贴机动车乱停乱放集中整治告知书。

此次行动共发现违章停放非机动车20辆,劝导文明停车260余辆,拖离乱停放非机动车150余辆,张贴交通秩序宣传页65余份,悬挂条幅30余份。街道工作人员介绍说,通过专项整治,辖区道路上乱停乱放的非机动车明显减少,居民能够更加自觉地将车辆停放到有停车线的位置内。记者 景静 通讯员 邢哲 文/图